

Журналист, редактор



Евгений Николаевич Шимин родился 2 февраля 1947 года в д. Фенюшиха Максатихинского района.

Вот как сам он рассказывает о своём рождении:

«С датой моего рождения связана одна интересная история. Я родился 29 января 1947 года в деревне. На тот момент, чтобы зарегистрировать ребёнка, нужно было найти лошадь и поехать в соседнее село за 15 км. Отцу удалось это сделать только 2 февраля, что и стало официальной, но не фактической датой моего рождения. Получается, что у меня два дня рождения: по факту и документально».

«Когда появился на свет, во мне было всего два килограмма. В раннем детстве был я хлипким мальчиком, худеньким, малого роста». Жили, как все, трудно, голодно, мылись в печи (не у всех были бани), семья сдавала государству в виде налога мясо, молоко, яйца (до 200 штук в год), шерсть».

Так в деревнях жили миллионы из старшего поколения после войны. Очень тепло Евгений Шимин говорит о родителях, о бабушке, об учителях школ и преподавателях техникума, о первой любви (как же без нее?), о первых шагах на заводской работе, о воинской службе в ракетных войсках, где начал писать свои первые заметки в армейскую газету.

Евгений Николаевич окончил факультет журналистики Ленинградского государственного университета в 1974 году.

В 1968-1973 гг. – заведующий отделом газеты «Призыв Ильича» (Максатихинский район).



На снимке: коллектив редакции «Призыв Ильича», 1970 г.
(Слева направо): Е. Шимин, А. Быков, А. Колдомова, Н. Шилов,
П. Мамонтов, А. Абрамов (редактор), Е. Рожкова, Л. Сеницына.

С 1969 г. трудился в районной газете Удомли; 1973-1990 – корреспондент, заведующий отделом, ответственный секретарь, заместитель редактора газеты «Калининская правда»; избирался депутатом Тверского областного Совета (1990-1993); заслуженный работник культуры РФ (1998). Автор книг по краеведению.

Основатель и главный редактор тверской городской газеты «Вече Твери» (2004-2009).

Заместитель главного редактора областной общественно-политической газеты «Тверские ведомости» (2009-2011).



Автобиографическая книга Евгения Николаевича Шими́на «Записки газетчика» стала лучшей в номинации «Книги о журналистике и журналистах» на Всероссийском конкурсе на лучшее журналистское произведение 2018 года Союза журналистов России. Она представляет огромный исторический интерес как своеобразный литературно-публицистический памятник, охватывающей 50 лет не только калининской и тверской журналистики, но и всего общественного, идеологического и политического содержания эпохи.



— *За долгую жизнь в тверском регионе Евгений Николаевич Шимин прошёл хороший путь журналиста, а настоящий журналист — это всегда человек, который находится на острие событий, который следит за происходящими новациями и выносит их на страницы газет,*— подчеркнул заместитель председателя постоянного комитета по транспорту и ЖКХ Александр Тягунов.— *Он никогда не боялся высказывать своё мнение, своё видение событий и доносить это до населения. Он руководил газетными изданиями не в лучшие годы с экономической и с политической точек зрения. И он остался порядочным человеком, он остался уважаемым человеком. Я часто общаюсь с ним, и сегодня он по-прежнему остаётся бойцом.*

С Законодательным Собранием Евгения Николаевича Шимина связывают долгие и продуктивные отношения. С 2009 года он работает в печатном органе регионального парламента — в редакции областной газеты «Тверские ведомости», постоянно встречается с руководством Законодательного Собрания, с председателями постоянных комитетов, с сотрудниками аппарата и с депутатами. Однако начало сотрудничества было положено еще 25 лет назад, с момента создания регионального представительного органа власти.



— *Период конца 1980-ых и первой половины 1990-ых годов был самым сложным и наиболее запомнившимся для меня временем. По сути, происходило становление новой страны. И в нашем регионе было много нового, в том числе становление органов государственной власти, и Законодательного Собрания в частности,*— говорит о тех временах Евгений Николаевич.

— Я был депутатом областного Совета, который предшествовал Законодательному Собранию. Там было 200 с лишним депутатов, и у нас была несколько другая, исполнительно-распорядительная функция. С образованием Законодательного Собрания в Тверской области впервые появился орган, который формировал региональные законы. Я наблюдаю за деятельностью Законодательного Собрания всех шести созывов, а работая в «Тверских ведомостях», в некоторой степени считаю себя парламентским журналистом.

«Тверским ведомостям» и своей работе в этом издании он посвятил целую главу своей книги. Значительное место в «Записках газетчика» занимает история современного тверского парламентаризма. Автор рассказывает о выборах первых депутатов Законодательного Собрания, о первых основополагающих региональных законах, дает оценку отдельным правовым актам, в том числе — Уставу Тверской области, работа над которым проходила в условиях конфронтации с исполнительной властью.

— Книга Шимины «Записки газетчика» очень информационная, — отметил Александр Тягунов. — Я считаю, что она может быть полезна для людей, которые сегодня во власти, поскольку даёт понимание тех глубинных процессов, которые происходили и происходят на территории Тверской области. В 2019 году книга «Записки газетчика» была представлена на Неделе Тверской книги в Областной библиотеке им. А. М. Горького.

Евгений Николаевич Шимин является соавтором книги «Большая жизнь «Договора тысяч», автор книг по истории предприятий Тверской области – Калининского домостроительного комбината, Осташковского кожевенного завода, Калининского завода стеклопластиков и стекловолокна (ОАО «Тверьстеклопластик»), Калининского экскаваторного завода (ЗАО «Тверской экскаватор»).

За журналистское творчество отмечен премией, почётными грамотами Союза журналистов СССР, серебряной и двумя бронзовыми медалями ВДНХ СССР, знаком «Серебряное перо» Союза журналистов России. Отмечен государственной наградой СССР – медалью «За трудовую доблесть» (1987). В 1998 году ему присвоено звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации». В 2000 году награждён знаком Губернатора Тверской области «Крест Михаила Тверского».

Библиография:

Мартов В. С. С «Пути Октября» начался путь Евгения Шимины // Тверские ведомости. – 2009. – 24-30 апр. (№17). – С. 4: фот.

Тверской биографический справочник: Кто есть кто в Твери и Тверской области. – Тверь, 2001.

«Записки газетчика»: о времени и о профессии [Электронный ресурс]. -

<https://vedtver.ru/news/society/zapiski-gazetchika-evgeniya-shimina-o-vremeni-i-o-professii/>

Кухня тверской журналистики [Электронный ресурс]. –

URL: [https://zen.yandex.ru/media/karavanplus/kuhnia-](https://zen.yandex.ru/media/karavanplus/kuhnia-tverskoi-jurnalistiki-evgenii-shimin-napisal-knigu-zapiski-gazetchika-5c5aa374f8b14900ae0440da)

[tverskoi-jurnalistiki-evgenii-shimin-napisal-knigu-zapiski-gazetchika-5c5aa374f8b14900ae0440da](https://zen.yandex.ru/media/karavanplus/kuhnia-tverskoi-jurnalistiki-evgenii-shimin-napisal-knigu-zapiski-gazetchika-5c5aa374f8b14900ae0440da)